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відсутність макроекономічних та галузевих орієнтирів.
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ОЦІНКА ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

Лагодієнко В.В., д.е.н., професор
Голодонюк О.М., старший викладач

Мільчева В.В., викладач-стажист
Одеська національна академія харчових технологій

Інноваційних потенціал характеризує здатність підприємства до 
здійснення інноваційної діяльності, безпосередньо пов'язаної зі створенням 
принципово нових продуктів або технологій або модифікацією вже 
апробованих нововведень. Крім іншого інноваційний потенціал може бути 
визначений як об'єднання джерел фінансової, матеріальної, кадрової, 
інтелектуальної та інфраструктурної приналежності [1]. 

Формування інноваційного потенціалу підприємства відбувається на 
основі матеріальних (речових) і нематеріальних складових. Зокрема, мова йде 
про інноваційний потенціал матеріальних ресурсів і інтелектуальний потенціал. 
Кожної складової інноваційного потенціалу підприємства властива своя 
специфіка використання. Всі вони, будучи схильні до впливу безлічі факторів 
зовнішнього і внутрішнього середовища, в кінцевому рахунку, формують 
сильні і слабкі сторони суб'єкта господарювання.

В загальному вигляді структура інноваційного потенціалу підприємства 
представлена на рис. 1.

вління
вна ШШШШШааааацццццььььььька

ps://wwwwwwwwwwwwwww.iiiiinter-

ливу нннннааааааааа ффффффффіііінансооооовввиииийййй 
 ринковвввиииииииииххххххххх відносин ввввв

тегічнноооооооооггггггггооооо  ууууупппппппппрррррррааааааааавввввввввллллллллліііііііінннннннння на 
Сердюкова О.М. //////////// ЕЕЕЕЕЕЕЕЕкккккккккооооооооонннннннннооооооооомммммммммііііічччччні 

ТЕНЦЦЦЦЦІАЛУУУУУУУУУ ПППППППППІДДПППППППППРРРРРИИИИИИИИИЄЄЄЄЄЄЄЄЄМММММММММСССССССССТТТТТВА 

В.В., д.е.н., пппппррррррооооофффффесооррррррррр
О.М.,,,,  сссссссссттттаршииййййй ввввииииииииикккллллладаааааааааччччччч

ва В.В., вввввииииикккккллллллаадддддааааччччч---стажжжжжиииссссстттттт
нальнааааааа ааааааааакккккккккааааддемммммііія ххххххххарчових тттехнол

потенціііаааааааааллллллллл характтееееееееерррррриииииииииззуєє ззззззззздатніс
ійної діяллллллллльььььььнннннності, безпппппппппооосссссссссередньо 

вих продукктттттттттівввввв або ттееееееееехххххххнннннннннологій
нововвведень. Крііііііммммммм  іііііііііннннннннншшшшшшшшшооооооооогггггггггооо іііііііннова
як оооооббббб'''''єєєєднання джеррррееееееллллллл фінан

уальноооїїїїї тттааааа іііінфраааассссссссстттттттттрррррррррууууууктурної принал
Формууууввввввааааанннннннняяя іннннннннннноооооооввввввввваааааааааццццццццціййййййййннннннного потен

ові мааатттттеееррррріііііііальььььнннннииииииххххххх (((((рррречовииииииииихххххххх))))))))) і немат
ро іннннннооооовааааааааацццційний пппппооооотттееееенннціііаааааллл ммммммматеріа

Кожжжнннннооїїїїї  ссссскклллллааадової ііііінннннннноооввввваааааційно
спппппппееееццциииииииффффіка вввввииииикккоооооррррристанняяя. Всі
зооооовввввннніііішшшшнього ііііі вввввнннннууутрішньо
сильььььнннннннііі іііі слабкі сттттоооооооорррррони су

ВВВВВВВ зааааггггальному ви
пппппрррррееееедддставлллллеееееннннааааааа на рис



218

Рис. 1 – Базові елементи інноваційного потенціалу суб’єкту 
господарювання

Питання оцінки інноваційного потенціалу підприємств залишається 
актуальним незважаючи на велику кількість наукових публікацій присвячених 
даній тему через відсутність визначеного підходу.

У науковій літературі оцінка інноваційного потенціалу підприємства 
(ІПП) розглядається з кількох позицій [2].

Порівняльний аналіз методик оцінки ІПП дозволив визначити всі 
переваги та недоліки описаних підходів  та встановити, що жодна з них не 
відповідає всім необхідним критеріям оцінки.

Припустимо, що підприємство не використовує наявний високий 
інноваційний потенціал. Як результат, відсутність інноваційного розвитку.

Саме тому, рекомендується, оцінюючи ІПП підприємства, окремо 
розглядати ресурсну, результативну та управлінську складові.

На основі проведеного аналізу, було розроблено методику оцінки ІПП. В 
процесі розрахунку використовуються три групи показників: абсолютні, 
відносні та показники типу «наявність/відсутність».

Розрахунок індексу складається із декількох етапів: 
Етап 1. Приведення всіх характеристик до абсолютних показників.
Етап 2. Визначення еталону. 
Етап 3. Порівняння наявних значень підприємства з еталоном.
Етап 4. Розрахунок субіндексів складових ІПП.
Етап 5. Розрахунок інтегрального показника ІПП.

Інноваційний потенціал підприємства

Інноваційний потенціал 
матеріальних ресурсів

Основні засоби

Оборотні активи

Інтелектуальний потенціал

Нематеріальні активи

Маркетингові ресурси

Управлінсько-
інфраструктурні ресурси

Трудові ресурси
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Отриманий результат можна охарактеризувати за трьома рівнями 
інноваційного потенціалу у відповідності до значення індексу (таблиця 1).

Таблиця 1 – Рівні інноваційного потенціалу
Рівень інноваційного 

потенціалу підприємства / рівень 
складової інноваційного потенціалу

Значення індексу 
інноваційного потенціалу / 
субіндекси

Високий 0,67 – 1,0
Середній 0,34 – 0,66
Низький 0 – 0,33

Варто відмітити, що розрахунок потенціалу зростання і потенціалу 
розвитку можуть суттєво різнитися. Слід враховувати можливість зміни 
структури самого потенціалу. Адже в середньо- і довгостроковій перспективі 
може суттєво змінюватися співвідношення компонентів або додаватися нові 
складові. 
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АНАЛІЗ МАРКЕТИНГОВОЇ АКТИВНОСТІ БРЕНДІВ ЯНТАРНОГО 
ВИНА НА УКРАЇНСЬКОМУ РИНКУ

Брайко М.Г., ст. викладач кафедри маркетингу, підприємництва і торгівлі
Глущенко І.В, магістр факультету менеджменту, маркетингу і логістики

Одеська національна академія харчових технологій

Вступ. Активним винним трендом останніх років є янтарне (оранжеве) 
вино. Це різновид вина, яке виробляється з білих сортів винограду за 
специфічною технологією, коли виноградне сусло ферментується разом з 
мезгою. Використовуються не тільки шкірка і кісточки, але в обов'язковому 
порядку і гребені (гілочки винограду), за рахунок цього вино відрізняється 
терпкістю, танінністю і насиченістю, а також набуває свій характерний 
помаранчевий колір. Процес ферментації може тривати від кількох днів до 1-го 
року, а часом – ще довше.

Термін orange wine придумав британський винний імпортер Девід Харві з 
Raeburn Fine Wine в 2004 році [1]. У Грузії ці вина традиційно називають amber 
wine. Англомовні винні експерти називають його skin-contact wine  – білим, 
створеним в контакті з шкіркою.
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